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FISICA
I

O sistema representado na figura 1 encon-
tra-se em equilibrio, Consideram-se desprezaveis
os atritos e os pesos das roldanas R” e R”.

a) Como se chama a associagdo de rolda-
nas representada na figura?

b) Qual serd o valor do peso aparente da
esfera na 4gua? Justifique com os célculos.

Agua a2 ¢) Calcule a densidade da substincia da
ho,Eﬂsfger,a esfera, sabendo que o volume desta é de 50 cm®.
ogenes ;

Apresente os célculos.
Fig. 1

1I

O elemento de pilha de Leclanché, o acumulador de chumbo e o dinamo
sdo exemplos de trés tipos de geradores eléctricos.

1 — a) Descreva, por meio de um esquema e de uma legenda, o elemento
de Leclanché. -
b) Explique a razdo por que o uso daquele elemento de pilha s6 é
aconselhdavel em dispositivos que funcionem com intermiténcias.

2 — Em qual das fases o funcionamento de um acumulador é comparavel
ao de um elemento de pilha : na carga ou na descarga? Porqué?

3 —Em que fendémeno se baseia a producdo de corrente eléctrica nos
dinamos? Em que consiste esse fenémeno?
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Na figura 2 estd representada a L
seccio de uma lente esférica delga-
da, L, um objecto linear, AB, e a
sua imagem, A’B’. Estdo também in-
dicados dois raios incidentes, i, e i,.

a) A lente serd convergente ou

U
divergente? Porqué? . T ..
b) Que representam, relativa- A C D
mente a lente, os pontos C e D?
Justifique a resposta. B
(Repare que a por¢do do eixo
principal da lente, entre o objecto e
a imagem, estd dividida em partes -

iguais).

(Volte se f. f.)




c) Represente a mesma figura no papel da sua prova e complete-a, indi-
cando os raios refractados que correspondem aos raios incidentes i, e i,. Jus-
tifique a forma como procedeu.

1V

Dois cubos, um de ferro e outro de aluminio, tém massas iguais entre si.

a) Qual deles tem maior capacidade calorifica?
Procure na tabela que se segue os dados que lhe convierem, ¢ justi-
fique a resposta com a apresentaciio dos célculos que fizer.

TABELA
Metal Densidade Calor Coeficiente de
especifico dilatagdo linear
Ferro 7.8 0,11 cal/g °C| 0,000012/°C
Aluminio 2,7 0,22 cal/g °C| 0,000026/°C

b) Dois outros cubos, igualmente, de ferro e de aluminio, tém o mesmo
volumt & temperatura de 20°C. Consultando a tabela anterior, diga qual deles
tem maior volume a 0°C. Exponha o raciocinio que usou.

QUIMICA
I

A sacarose, o amido e a celilose pertencem a um grande grupo de com-
postos quimicos.

1 — Que nome genérico tém esses compostos?

2 —Em que cousiste a inversdo da sacarose? /.

3 — Explique como ¢é possivel obter dlcool ordindrio a partir do amido.

4 — Cite trés produtos derivados da celulose e indique nma aplicagdo
de cada um deles.
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Num dos processos laboratoriais de preparac¢io do anidrido sulfuroso pro-
voca-se uma reacgio que pode ser traduzida pela seguinte equacio guimica:

SO,Na, + 250,11, —» 2SO,HNa+ SO, + OH,
a) Escreva  os nomes dos  compostos representados  pelas  formulas
SO,Na, e SO,HNa.
b) Qual ¢ o processo de recolha unsado para o anidrido sulfuroso?
Porqué?

¢) Cite outro processo laboratorial de preparacio do mesmo gés, e escreva
a equagfo quimica respectiva.

P . R T §
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1 — Que reagentes se usam na preparagio laboratorial do acido azético?
Nessa preparacdo ¢ héabito usar-se uma retorta de vidro. Porqué uma retorta?

9 — Langaram-se gotas de dcido azodtico concentrado sobre fragmentos
de carvio de madeira incandescentes.

a) Que se observou?

b) Interprete os fendmenos que tiveram lugar, servindo-se das equagles

((uimicas respectivas.

v

Considere as seguintes substincias:
Clorato de potdssio Acido sulfidrico Cal apagada

a) Escreva a formula quimica de cada uma delas.

b) Calcule a massa de clorato de potdssio puro que deveria empregar-se
para se obterem 24 g de oxigénio.
Cl=355 ; K=391 ; O=16.

c) Como se obtém a cal apagada?



